

Sudoměřický zpravodaj

Vydává obec Sudoměřice u Bechyně

IČO: 252964

Jihočeská vesnice roku 1999

Ročník 2015 číslo: 6 vydáno: 17. prosince MK ČR E 17304

Vážení spoluobčané,

letos naposled se setkáváme na stránkách obecního zpravodaje. Jako tradičně je to čas bilancování ale i plánů do budoucna.

Nyní tedy krátké shrnutí letošních stavebních akcí. Na jaře byly dokončeny drobné tesařské úpravy na bežerovické úřadovně a provedena výměna další části páteřní kanalizace přes sudoměřickou návěs.

V létě proběhla oprava tříd v základní škole spojená s výměnou oken ve staré budově a výměnou částí topení. Na tuto akci jsme získali část spolufinancování i od okolních obcí, jejichž žáci naši školu navštěvují, a díky této pomoci i vyšší dotaci z krajského Programu obnovy venkova.

Došlo i na dokončení plánované obměny a doplnění herních prvků na dětských hřištích. Nové prolézačky jsou na bežerovické návsi, u kostela, na zahradě ve školce a na dětském hřišti u sokolovny.

Více než dva měsíce nám znepríjemňovala život oprava pošty a knihovny. Výsledek však stojí za to. Pošta vybavila svoji pobočku novým nábytkem, v knihovně je více místa a výrazně se zlepšily světelné podmínky a tepelná pohoda v celém objektu.

V podzimních měsících došlo i na opravy v kulturním domě ve Smolči. Jsou zazděná okna do dvora ke Svatošům, nahrazuje je nový ventilátor. Jsou vyměněny čtyři vnitřní dveře, na jevišti je nové lino a je vymalováno.

Tolik stručně o tom, co se stalo. Plány do příštího roku jsou zapracovány do rozpočtu, který je ve stručném tabulkovém přehledu na str. 3. Snad je tam vše, co obec v brzké době potřebuje a co si zároveň může dovolit. S podrobnějším rozбором financí na příští rok Vás seznámím v příštím čísle zpravodaje.

Na závěr mi dovoluňte popřát Vám klidné prožití svátků vánočních, vše nejlepší a hodně zdraví do nového roku 2016.


Stanislav Houdek

PF 2016




**Šťastné
a spokojené prožití
svátků vánočních
a pevné zdraví
do nového roku**
přejí zaměstnanci obecního úřadu.

**Tatramani z.s., Vás zve na tradiční
VÁNOČNÍ SVÍCENÍ**



**24. prosince v 21¹⁵ hodin
(po půlnoční mši svaté)**



Na sudoměřické návsi pro Vás budou připraveny
rozsvícené svíčky v papírových pouzdrech.
**Přijďte vytvořit vzpomínku, cestu
či uskupení s ostatními.**

Vánoční pořad bohoslužeb v Sudoměřicích, Bechyni a Hlavatcích

		Sudoměřice	Bechyně	Hlavatce
24. 12.	Štědrý den	20 ³⁰ hodin	22 ⁰⁰ hodin	16 ⁰⁰ hodin - pro děti
25. 12.	Hod boží vánoční	9 ³⁰ hodin	8 ⁰⁰ hodin	11 ⁰⁰ hodin
26. 12.	svátek Sv. Štěpána	-	10 ⁰⁰ hodin	-
27. 12.	Neděle – Sv. rodina	9 ³⁰ hodin	8 ⁰⁰ hodin	11 ⁰⁰ hodin
31. 12.	Silvestr	-	17 ⁰⁰ hodin	15 ⁰⁰ hodin
1. 1. 2016	Nový rok	9 ³⁰ hodin	8 ⁰⁰ hodin	11 ⁰⁰ hodin



Z jednání zastupitelstva obce

26. listopadu 2015



Zastupitelstvo obce schválilo:

- Ø Rozpočtovou změnu č. 4/2015.
- Ø Cenu pro prodej části pozemku 420/11 v k. ú. Bežerovice ve výši 100 Kč/1m².
- Ø Záměr prodeje části pozemku č. 943/2 v k. ú. Bežerovice.
- Ø Přijetí daru od Jihočeského kraje ve výši 35.000 Kč za 2. místo v krajském kole soutěže Vesnice roku 2015.
- Ø Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2015 o odpadech.
- Ø Smlouvu o úhradě za likvidaci odpadů mezi obcí Sudoměřice u Bechyně a občany.
- Ø Ceny svozových známek pro rok 2016: 800 Kč za roční známku na jednu popelnici o objemu 110 l, 70 Kč za jednu jednorázovou známku na popelnici o objemu 110 l a 30 Kč za odvoz jednoho pytle o objemu 60 l z chatové osady Čermák.
- Ø Dodatek č. 16 ke smlouvě o poskytování služeb s firmou Rumpold Tábor.
- Ø Smlouvu o spolupráci na vydání kalendáře jihočeských vesnic roku 2017.
- Ø Příspěvek ve výši 5000 Kč firmě AGRA, a. s., na opravu „Hluboké cesty“ za Bechyňskou Smolčí.
- Ø Optimalizaci veřejného osvětlení v Bežerovicích a Bechyňské Smolči dle návrhu firmy Energy Com, s. r. o., Praha 6 – Dejvice.
- Ø Aktualizaci Programu na obnovu venkova pro rok 2016.
- Ø Pokácení stromů na pozemcích obce dle návrhu starosty obce.

Zastupitelstvo obce projednalo / vzalo na vědomí:

- Ø Výsledky hospodaření obce za období leden – říjen 2015.
- Ø Přípravu rozpočtu na rok 2016.
- Ø Plán žádostí o dotace z POV Jihočeského kraje.
- Ø Žádosti o příspěvky od obce.



VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ U KAPLIČKY

Zveme vás na vánoční zpívání u kapličky v Bežerovicích v neděli 20. 12. 2015 od 17⁰⁰ hodin.

Pojďte si s námi zaspívat vánoční melodie a ochutnat vánoční punč a cukroví.

Co nejsrdečněji zvou
hasiči z Bežerovic



Sudoměřický zpravodaj

MK ČR E 17304, občasník, vydává Obec Sudoměřice u Bechyně, IČO: 00252964. Příští číslo vyjde v únoru 2016.

Uzávěrka 20. 1. 2016. Doručováno všem občanům obce Sudoměřice u Bechyně. Redakční rada uvítá jakýkoliv příspěvek a námět na zlepšení vzhledu a obsahu zpravodaje.

Tel: 381211132, e-mail: obec@sudomerice.cz
www.sudomerice.cz



ŠTĚDROVEČERNÍ SETKÁNÍ U KAPLIČKY V BECHYŇSKÉ SMOLČI



Ve 21³⁰ hodin budeme podávat pravý vánoční punč, zahrajeme a zaspíváme si známé vánoční koledy.

Všichni jste srdečně zváni.

Plesová sezóna 2016

pátek 29. ledna 20⁰⁰
sokolovna Sudoměřice

Sokolský ples

hraje: KLASIK TRIO



sobota 13. února 20⁰⁰
sokolovna Sudoměřice

Hasičský bál

hraje: CONTRABAND



sobota 20. února 20⁰⁰
KD Bechyňská Smoleč

Hasičský bál

hrají: KAMENÁCI

sobota 12. března
sokolovna Sudoměřice

Dětský karneval



V obci se narodil:

Bořek Likař

Rodičům srdečně
blahopřejeme



Obec vydala nástěnný kalendář,
sestavený z fotografií z obce.

Na obecním úřadě si můžete vyzvednout do každé
domácnosti jeden kus zdarma.

K dispozici jsou i stolní kalendáře
jihočeských vesnic roku.



Naše škola



Kurz dopravní výchovy 4. a 5. třída

Žáci 4. a 5. ročníku se 6. 11. zúčastnili první části Kurzu dopravní výchovy v Táboře. Naučili se zde základní pravidla silničního provozu, která musí znát každý chodec a cyklista. Poznávali dopravní značky a řešili jednoduché situace na křižovatkách. Prakticky si vše procvičili na dopravním hřišti.

V druhé části kurzu, který se bude konat na jaře, složí teoretickou i praktickou zkoušku z pravidel silničního provozu.

Mgr. Vladimíra Antonínová



Návštěva v naší škole

Ve středu 16. září zavítaly do naší školy děti z Austrálie.

Rodiče Anežky, Adámka a Báry jsou Češi, ale oni sami se narodili v Austrálii a trvale tam žijí. Do Česka přijeli trávit prázdniny a moc si přáli podívat se do české školy.

Jeden den tedy s námi strávili ve druhé třídě, kde jsme se společně učili a debatovali, ale hlavně jsme si tento den báječně užili.

Mgr. Lenka Rozmušová



Soutěž ve sběru kaštanů

V úterý 10. listopadu proběhlo ve školní jídelně vyhlášení soutěže ve „Sběru kaštanů“. Za základní školu se zúčastnilo 16 žáků a podařilo se jim nasbírat neuvěřitelných 469 kg kaštanů.

Na stupních vítězů se umístili:

1. Jan Majerik (2. třída)
2. Albert Líkař (2. třída)
3. Petr Hájíček (1. třída)

Všechny děti dostaly zaslouženou sladkou odměnu. Děkujeme!

Mgr. Lenka Rozmušová



Ikarus

V pondělí 23. 11. se žáci 2. stupně vypravili do Tábora na představení divadla Drak z Hradce Králové.

Tragédie z řeckých bájí byla zpracována velmi zajímavou formou, nechyběl ani zpěv a živý hudební doprovod. Příběh kladl důraz na pocity malého chlapce, který moc chce, aby mu rodina věnovala svoji pozornost.

Téma hry je určitě aktuální i v dnešní době.

Mgr. Kristýna Kvardová



Drakiáda

Dne 27. 10. se konala školní Drakiáda.

Nad hřištěm létalo na 60 draků. Soutěžilo se ve 4 disciplínách – Nejdleší let, Nejvyšší let, Nejhezčí drak a Nejhezčí třídní drak. Porota (9. třída) sledovala všechny disciplíny po celou dobu akce. Kromě kategorie Nejhezčí drak, kde se udělovalo pouze 1. místo, se hodnotila první tři místa.

Nejdleší let vyhrál Mikuláš Brůček, Nejvyššího letu dosáhl Jakub Buneš a titul Nejhezčí

drak získal Matěj Půža. Nejhezčí třídní drak se povedl 6. třídě.

Výherci dostali sladké odměny a diplomy. Počasí nám naštěstí přálo a doufáme, že za rok nám bude přát také.

Za žáky 9. ročníku Matěj Konečný



Školní družina

Kouzlo Vánoc se pomaloučku snáší do dětských myslí a družinou se linou vánoční písničky a koledy. Okna naší školy zdobí ručně vystřihované motivy Vánoc a zimních radovánek.

V rámci rukodělných činností děti v družině vyráběly lampičky s motivem usměvavého andílka, čerta a Mikuláše. Horlivým výtvarníkům se lampička velice povedla. Na rozsvícení si ale ještě počkají do 5. prosince.

Za školní družinu Bc. Martina Žďánská



Z mateřské školy

Ve čtvrtek 26. listopadu se prostor jedné třídy proměnil v taneční parket, který patřil našim malým tanečnickům. Všem to moc slušelo – malým dámám v krásných šatech, malým pánům v košilích, kravatách, motýlcích.

Tančili polku, valčík, ale také ptačí tanec. Mezi písničkovými sériemi na ně čekaly různé soutěže, občerstvení a na konci plesu tombola. Kromě tance nechyběla ani lekce plesové etikety. Například, že o tanec žádá muž jemnou úklonou a tradiční větou „Smím prosit?“ nebo že po skončení tance doprovodí tanečnick partnerku na místo a za tanec poděkuje.

Ples trval tři hodiny a všichni jsme si ho užili. (Fotografie z plesu si můžete prohlédnout ve fotogalerii MŠ na www.skola.sudomerice.cz)

Lenka Marešová



Kolektiv MŠ a ZŠ přeje všem

krásné a klidné prožití vánočních svátků
a mnoho štěstí a úspěchů v novém roce!



Listy z kroniky



DR. K. H. HILAR ~
REŽISÉR NÁRODNÍHO DIVADLA V PRAZE
1885-1935

Jen malou vzpomínku

Dne 25. listopadu měla svátek Kateřina. A Kateřina podle lidové pranostiky pověsila housle do komína a podle jiné zase uzavírá kolo. Co to znamená? Inu, že by se mělo přestat s veselím, tanci a jinými radovánkami. Jinak také řečeno začíná Advent a to je doba klidu, rozjímání, čekání a vzpomínání. Čekáme. Jedni na Vánoce s bohatou nadílkou, druzí zas na narození Ježíška. Máme se zklidnit, zmírnit celoroční tempo, uvážlivě rozjímat a hodnotit, jak jsme celý uplynulý rok prožili, co se nám povedlo, co se nám nepovedlo a co jsme, jak se říká, „zazdili“. Ale skutečnost je někdy trochu jiná. Právě s Adventem startujeme do hektického konce roku. Začneme plnit obchodní domy ve snaze splnit přání našich blízkých. Vrcholí tak honba za vánočními dárky. Plníme ulice, pleteme se jeden druhému do cesty a nákupem dárků a ostatních věcí se snažíme přivodit tu pravou vánoční atmosféru, přivodit si tu vybájenou klidnou pohodu Vánoc.

Také jsem zmínil vzpomínání. Je dobré vzpomenout na věci pěkné, na dobu minulou a také na lidi, kteří prošli naším životem.

Dnes bych chtěl jen maličko vzpomenout na místního rodáka, významnou českou literární osobnost, režiséra Národního divadla v Praze, na PhDr. K. H. Hilara, který měl právě v tomto roce hned dvě svá životní jubilea. Dne 5. 11. uplynulo již 130 let od jeho narození a dne 6. 3. 80 let od jeho smrti (narozen 5. 11. 1885, zemřel 6. 3. 1935).

Karel Hugo Hilar se narodil v Sudoměřicích v domě č. 62 na křižovatce, dnes se tam říká „Na Bakulně“, jako Karel Bakule. Byl synem Františka Bakule ze sudoměřického rodu Bakulů z č. 26 a matky Marie, rodem Vitouškové z Netěchovic. Jeho otec, drobný zemědělec a hostinský, postavil pro svou rodinu již zde jmenovaný dům č. 62 na rozcestí, ale již v roce 1887 ho prodal a odstěhoval se s rodinou do Prahy.

Co o Hilarovi říká encyklopedie Diderot:

Český režisér, básník, dramatik, literární kritik K. H. Hilar byl manželem herečky Zdenky Baldové. Do literatury vstoupil již jako 17 letý mladík. Byl autorem veršů, někdy i dost erotických, byl překladatelem francouzské dekadentní poezie. Od roku 1913 byl režisérem a dramaturgem Městského divadla na Vinohradech a v letech 1925 – 1935 šéfem činohry Národního divadla v Praze. Svou režijní tvorbu zahájil nástupem expresionismu, od groteskní nadsázky směřoval k poetické metafoře. Vyžadoval civilnější projev. Významně přispěl k modernímu českému divadelnictví. S herci jednal často tvrdě a nesmlouvavě. Vyžadoval své přesné dramaturgické vedení, nesnášel hercovo vlastní pojetí. Vše měl předem nastudováno, určeno a tak to muselo být.

Co o něm víme dále.

Po té, co rodina prodala v roce 1887 dům v Sudoměřicích a odešla do Prahy, našel jeho otec práci jako úředník v Zemské bance. Velice podporoval svého syna v jeho činnosti. Již v roce 1902 založil mladý Karel se svým otcem soukromé knižní nakladatelství. Ve třinácti letech píše svou první hru, v sedmnácti první básnickou sbírku pod názvem Komediantské motivy a Písně mládí a román Osamění. Od téhož roku vydával ve svém nakladatelství časopis Moderní život, jehož byl redaktorem a vedoucím prózy. V roce 1903 píše a tiskem vydává hry: Konec, Mračna, Adamův sen. V roce 1905 se dal na studia Právnické fakulty na universitě Karlo – Ferdinandově v Praze, kterou zdárně ukončil. Vydává své romány: Rozváté sny, Její Bůh, Zákony, Veliké světlo. Také přispíval do Národních listů, Českého světa, Světlozoru, Ženských směrů a Moderní revue.

Od roku 1910 je v divadle Na Vinohradech, kde je od roku 1913 hlavním dramaturgem, od roku 1914 šéfem činohry. Za deset let své činnosti vytvořil na Vinohradech moderní divadlo a uvedl zde na scénu 40 inscenací.

V roce 1920 nastupuje do Národního divadla jako šéf činohry. Pro divadlo pracuje neúnavně a bez odpočinku a to se podepisuje na jeho zdraví. V jeho 39 letech dostal první záchvat mozkové mrtvice, z něhož se těžko vzpamatovával. Na rok a půl byl vyřazen ze všech kulturních počinů. V roce 1925 se znovu vrací do práce a znovu s neutuchající snahou co nejvíce udělat pro divadlo. Začal propagovat civilizaci, to je návrat k člověku. V roce 1930 začal prosazovat scénický realizmus a zavádí do divadla hry evropských autorů. V roce 1935 dostal druhý těžký záchvat mrtvice, z něhož se již neprobral. Zemřel po pěti dnech dne 6. března roku 1935 ve 49 letech.

Jeho význam podtrhuje nařízení ministra školství o jeho pohřbu. Ministr nařídil, aby vzhledem k tomu, že odešel v plné pracovní aktivitě, uhradilo ND ze svých prostředků náklady pohřbu a ten byl vypraven z vestibulu ND a taktéž i následnou kremaci. Pohřeb tehdy stál 4 543 Kč a dalších 1000 Kč stálo odlití Hilarovy posmrtné masky a jeho pravé ruky do bronzu.

9. 3. 1936, tedy za rok, byl popel uložen na Vinohradském hřbitově v Praze.

PhDr. K. H. Hilar byl moderně myslící člověk, nesmírně ovlivněný dobou, který není dodnes plně doceněn. Byl uznán a oceněn Japonci, Američany a Angličany, ale v Čechách je takřka zapomenutý.

Pamětní deska na domě č. 62 v Sudoměřicích hlásá:

Zde se narodil 5. 11. 1885 PhDr. K. H. Hilar,
jenž tvůrčí prací povzněl české divadlo na úroveň světovou.

Z encyklopedie DIDEROT a Diplomové práce Magdaleny Zelenkové z Jihočeské univerzity v Č. Budějovicích
čerpal a sestavil obecní kronikář František Stach



Přeji všem spoluobčanům krásné, klidné a spokojené Vánoce,
bohatého Ježíška a úspěšný nový rok 2016.



Memoriál Jardy Vápeníka

V sobotu 12. 12. 2015 se v Penzionu Fontána konal již 6. ročník Memoriálu Jardy Vápeníka v křížovém mariáši. Zúčastnilo se 16 hráčů ze všech koutů republiky. Tedy ze Sudoměřic, Bežerovic, Bechyně, Budějovic, Tábora i Prahy. Ano, je nás čím dál míň. Rádi bychom si vychovali nějaký dorost, ale bohužel není zájem. Mladí hrajou poker a mariáš jim už nic moc neříká. A tak bylo věkové rozpětí na sobotním turnaji 31 - 78 let. A nejméně zastoupený věk je mezi padesátkou

až sedmdesátkou.

Hrál se jako vždy padesátníkový mariáš. Pár jsme si jich schovali, ono jich není moc potřeba, u stolu čtyři padesátníky postačí. A hrálo se také o hodnotné ceny. Poháry, dorty, diplomy, ale také umyvadla, maso, čelovky, křepelčí vajíčka atd. Za to všechno děkujeme našim sponzorům, zvláště pak obci Sudoměřice u Bechyně.

A jak toto klání dopadlo? Vítězem se stal bežerovický reprezentant Pepa Hruška, na druhém místě byl, dalo by se říct již tradičně se umísťující na bedně, Vlasta Martin z Bechyně a třetí místo obsadil domácí Fanda Zimmerl.

Vítězi samozřejmě blahopřejeme a děkujeme všem za účast na turnaji. No a už se těšíme na turnaj příští, ten bude někdy v březnu 2016 v Bežerovicích. Ať jde list!

Za mariášníky ze Sudoměřic u Bechyně F. Zimmerl



Sparta – Slavia ve Smolči

Tradiční silvestrovský fotbal v Bechyňské Smolči obstarají příznivci nejslavnějších českých klubů. Pro diváky bude připraveno občerstvení a soutěžní střelba na láhev sektu. Utkání začíná ve 14⁰⁰ a zahajovací výkop provede vítězka soutěže Miss Smoleč 2015. Všichni jste srdečně zváni.



Jan Šonka



Z vystoupení dětí z mateřské školy na vánoční výstavě



Mikuláš v Jednotě

Obecně závazná vyhláška obce Sudoměřice u Bechyně č. 1/2015

**o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy,
třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na
území obce Sudoměřice u Bechyně**

Zastupitelstvo obce Sudoměřice u Bechyně se na svém zasedání dne 26. 11. 2015 usnesením č. 9/2015 usneslo vydat na základě § 17 odst. 2 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o odpadech“), a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o obcích“), tuto obecně závaznou vyhlášku:

Čl. 1

Úvodní ustanovení

Tato obecně závazná vyhláška (dále jen „vyhláška“) stanovuje systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů vznikajících na území obce Sudoměřice u Bechyně.

Čl. 2

Třídění komunálního odpadu

- 1) Komunální odpad se třídí na složky:
 - a) biologické odpady rostlinného původu,
 - b) papír,
 - c) plasty včetně PET lahví,
 - d) sklo,
 - e) kovy,
 - f) nebezpečné odpady,
 - g) objemný odpad,
 - h) směsný komunální odpad.
- 2) Směsným komunálním odpadem se rozumí zbylý komunální odpad po stanoveném vytrídění podle odstavce 1 písm. a), b), c), d), e), f) a g).

Čl. 3

Shromažďování tříděného odpadu

- 1) Tříděný odpad je shromažďován do zvláštních sběrných nádob.
- 2) Zvláštní sběrné nádoby jsou umístěny na těchto stanovištích:
 - a) Sudoměřice u Bechyně – za Jednotou,
 - b) Sudoměřice u Bechyně – u sokolovny,
 - c) Sudoměřice u Bechyně – nová zástavba,
 - d) Bechyňská Smoleč – úřadovna OÚ,
 - e) Bechyňská Smoleč – Pazderna,
 - f) Bežerovice – náves.
- 3) Zvláštní sběrné nádoby jsou barevně odlišeny a označeny příslušnými nápisy:
 - a) papír – barva modrá,
 - b) plasty, PET lahve – barva žlutá,
 - c) sklo směsné – barva zelená,
 - d) kovy – barva šedá.
- 4) Do zvláštních sběrných nádob je zakázáno ukládat jiné složky komunálních odpadů, než pro které jsou určeny.

Čl. 4

Sběr a svoz nebezpečných složek komunálního odpadu

- 1) Nebezpečné složky komunálního odpadu jsou odebírány v provozní době ve sběrném místě v budově skladu bývalého „výkupu“ v Sudoměřicích u Bechyně. Informace o sběru jsou zveřejňovány na úřední desce obecního úřadu a na internetových stránkách obce.
- 2) Shromažďování nebezpečných složek komunálního odpadu podléhá požadavkům stanoveným v čl. 3, odst. 4.

Čl. 5

Sběr a svoz objemného odpadu

- 1) Objemný odpad je takový odpad, který vzhledem ke svým rozměrům nemůže být umístěn do sběrných nádob, např. koberce, matrace, nábytek, podlahoviny, kočárky, dřevotřískové desky.
- 2) Objemný odpad je odebírán v provozní době ve sběrném místě situovaném v budově skladu bývalého „výkupu“ v Sudoměřicích u Bechyně. V místních částech Bechyňská Smoleč a Bežerovice je sběr a svoz objemného odpadu zajišťován minimálně jedenkrát ročně mobilním svozem. Informace o mobilním svozu jsou zveřejňovány na úřední desce obecního úřadu a na internetových stránkách obce.
- 3) Shromažďování objemného odpadu podléhá požadavkům stanoveným v čl. 3 odst. 4.

Čl. 6

Sběr a svoz kovového odpadu velkých rozměrů

- 1) Kovový odpad velkých rozměrů je odebírán v provozní době ve sběrném místě situovaném v budově skladu bývalého „výkupu“ v Sudoměřicích u Bechyně. V místních částech Bechyňská Smoleč a Bežerovice je sběr a svoz kovového odpadu velkých rozměrů zajišťován minimálně jedenkrát ročně mobilním svozem. Informace o mobilním svozu jsou zveřejňovány na úřední desce obecního úřadu a na internetových stránkách obce.
- 2) Shromažďování kovového odpadu velkých rozměrů podléhá požadavkům stanoveným v čl. 3, odst. 4.

Čl. 7

Shromažďování směsného komunálního odpadu

- 1) Směsný komunální odpad se shromažďuje do sběrných nádob. Pro účely této vyhlášky se sběrnými nádobami rozumějí:
 - a) typizované sběrné nádoby - popelnice 110 l, určené ke shromažďování směsného komunálního odpadu,
 - b) odpadkové koše, které jsou umístěny na veřejných prostranstvích v obci, sloužící pro odkládání drobného směsného komunálního odpadu,
 - c) plastové pytle 60 l, určené pro zajišťování sběru a svozu směsného komunálního odpadu z chatové osady s místním názvem Čermák.
- 2) Stanoviště sběrných nádob je místo, kde jsou sběrné nádoby trvale nebo přechodně umístěny za účelem dalšího nakládání se směsným komunálním odpadem oprávněnou osobou. Stanoviště sběrných nádob jsou individuální nebo společná pro více uživatelů.
- 3) Popelnice určená k vyprázdnění musí být umístěna ve svozový den k obslužné komunikaci a označena platnou svozovou známkou.
- 4) Sběr a svoz směsného komunálního odpadu z chatové osady Čermák je zajišťován v období od května do září nejméně jedenkrát za 14 dnů. Plastové pytle musí být označeny platnou svozovou známkou.
- 5) Shromažďování směsného komunálního odpadu podléhá požadavkům stanoveným v čl. 3, odst. 4.

Čl. 8

Sběr odpadu ze hřbitova

- 1) Odpad ze hřbitova je odebírán v provozní době ve sběrném místě situovaném v severovýchodní části obce Sudoměřice u Bechyně.
- 2) Shromažďování odpadu ze hřbitova podléhá požadavkům stanoveným v čl. 3, odst. 4.

Čl. 9

Nakládání s biologickými odpady rostlinného původu

- 1) Biologickými odpady rostlinného původu se rozumí odpady ze zahrad a travnatých ploch, posekaná tráva, seno, listí, křoviny, ořezané části stromů a ostatní biologicky rozložitelné odpady rostlinného původu.
- 2) Biologické odpady rostlinného původu jsou odebírány ve sběrném místě situovaném v severovýchodní části obce Sudoměřice u Bechyně od 1. dubna do 31. října kalendářního roku. V místních částech Bechyňská Smoleč a Bežerovice je sběr a svoz biologických odpadů rostlinného původu zajišťován od 1. dubna do 31. října kalendářního roku na předem vyhlášených přechodných stanovištích přímo do zvláštních sběrných nádob k tomu

účelu určených. Informace o sběru jsou zveřejňovány na úřední desce obecního úřadu a na internetových stránkách obce.

Čl. 10

Závěrečná ustanovení

- 1) Nabytím účinnosti této vyhlášky se zrušuje Obecně závazná vyhláška obce č. 1/2003 ze dne 3. 3. 2003 o nakládání s komunálním a stavebním odpadem.
- 2) Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2016.

Ing. Jan Kopáček
místostarosta

Stanislav Houdek
starosta

Pokyny pro nakládání s odpadem v obci Sudoměřice u Bechyně

Nakládání s odpadem můžeme pro zjednodušení rozdělit do několika oblastí:

- svoz směsného domovního odpadu prostřednictvím popelnic,
- sběr a třídění využitelných složek odpadu do kontejnerů tzv. separovaný sběr,
- odložení některých druhů odpadu ve sběrném dvoře,
- sběr vyřazeného elektrozařízení, tuků a textilu,
- stavební odpad.

A teď k jednotlivým skupinám.

- Svoz domovního odpadu z popelnic je u nás organizován pravidelným svozem, v zimním období týdně a v letním jedenkrát za 14 dnů. Vývoz se hradí zakoupením svozové známky na popelnici. Od 1. 1. 2016 budou k dispozici 2 typy známek: Celoroční ve formě samolepky (popelnice označená touto známkou může být vyvezena při každém svozu tedy až 41 x za rok) nebo jednorázovou, kterou znáte dosud, ta slouží k vyvezení popelnice pouze jedenkrát. Cena roční svozové známky je stanovena na 800,- Kč a její platnost je do 30. 1. následujícího roku. Cena jednorázové známky je stejně jako dosud 70,- Kč. V lednu 2016 budou vyváženy popelnice i neoznačené, abyste měli čas si v průběhu ledna zakoupit celoroční známku. Celoroční známky bude prodávat pouze obecní úřad.
- Další oblastí je svoz a likvidace tříděného odpadu.
 - Sklo je shromažďováno do zeleného kontejneru. Patří sem bílé nebo barevné sklo, vymyté skleněné lahve, zavařovací sklenice a tabulové sklo. V žádném případě do tohoto kontejneru nevhazujte keramiku, porcelán, autoskla, drátosklo a zrcadla.
 - Do žlutého kontejneru na plasty patří: PET lahve, plastové nádoby, plastové kelímky, sáčky a fólie, čisté plastové obaly od mléka, jogurtů a ostatních mléčných výrobků, plastové tašky, prázdné plastové obaly od šampónů, kosmetiky a čistících prostředků. Při odkládání tohoto odpadu se snažte maximálně snížit jeho objem zmačkáním nebo sešlapáním. Mezi separované plasty nepatří: bakelit, guma, PVC, linoleum, pneumatiky, novodur, plastové obaly od chemikálií a olejů.
 - Mezi drobné kovy do šedého kontejneru odkládejte čisté plechovky od konzerv, odstřížky plechu a jiný drobný kovový odpad.
 - Papír je nově sbírán do modrých kontejnerů. Patří sem noviny, časopisy, kartony a krabice. Papír odkládejte suchý neznečištěný tuky, oleji atd.

Svoz tříděného odpadu plně hradí obec. Část těchto prostředků se obci vrací prostřednictvím kolektivního systému EKO-KOM, který se stará o sběr vytříděných obalů.

- Ve sběrném místě ve skladu bývalého ZZN je možné zdarma odložit nebezpečné složky odpadu, staré železo a velkoobjemný odpad, který se nevejde do popelnice. Myšlen je ale pouze odpad, jehož jednotlivý kus se nevejde do popelnice. To znamená například prasklé umyvadlo, matrace, koberec atd. Těžko je možné odložit ve dvoře pytel bot s tvrzením, že pytel je velký a do popelnice se nevejde. Jednotlivé boty však ano. Dále je možné zde odložit i pneumatiky od osobních aut. Provozní doba sběrného místa je každou první sobotu v měsíci od 10⁰⁰ do 12⁰⁰ hodin.
- Samostatnou kategorií vyjmutou z režimu odpadu je staré elektrozařízení. To obec shromažďuje ve sběrném místě zdarma. Odložené elektrozařízení by mělo být kompletní. Drobnější kusy elektrospotřebičů, např. fén nebo varnou konvici, můžete odložit i do sběrné nádoby v chodbě obecního úřadu. Na stejném místě najdete i nádobu na vybité baterie, nefunkční úsporné žárovky a zářivky (ne obyčejné žárovky) a nádobu na sběr kuchyňských tuků. Ve stejném režimu je provozován sběr starého textilu. Je sbírán do kontejneru za Jednotou v Sudoměřicích. Kromě šatů a látek zde můžete podle pokynů na kontejneru odložit i boty a hračky.
- Poslední kategorií je stavební suť. Pokud je to suť bez příměsí kabelů plastů nebo skelné vaty, je možné ji využít např. na opravy polních cest. V každém případě, než suť někam vyvezete, je nutné domluvit se na obecním úřadu na konkrétním místě a způsobu uložení.

V předchozích řádcích jsem Vám představil systém sběru a třídění odpadu v obci. Zároveň Vás tímto vyzývám k jeho respektování a dodržování. Každé porušení těchto pravidel pro Vás může znamenat postih v přestupkovém řízení.

St. Houdek

